

Муниципальное автономное общеобразовательное
учреждение средняя общеобразовательная школа № 63

Проект-презентация «Система образования Китая»

Выполнила ученица 8 «Н» класса
Морозова Елизавета

Тюмень 2020

Система образования в Китае

- Несмотря на то, что раньше около 80% жителей были практически не грамотны, КНР удалось за 60 лет поднять показатель образования с критически низкого уровня. Исследования PISA, которые проводились в 2012 году, подтверждают, что на данный момент это государство, имеющее лучшую в мире систему образования. Школьники Китая немного отстают от своих сверстников из других стран в решении исследовательских задач.
- Основной упор в китайском образовании делается на воспитании в человеке: широкого кругозора, физической развитости, правильной политической ориентированности и любви к своей стране. Для лучших учеников в образовательных учреждениях предусмотрена специальная награда.



Система образования. Древний Китай

Первые школы в Китае появились ещё в III тысячелетии до н. э. Они были двух типов:

- Сян. Детей обучали пожилые члены общины. Подростающее поколение узнавало от старших о богах, методах охоты, ремёслах и семейной жизни.
- Сюй. Обучение военному делу, а также письму, счёту и основам морали.

Со временем система учебных заведений расширялась и усложнялась. Появилась целая сеть школ, созданных государством или частными лицами. Дети начинали ходить в школу в семилетнем возрасте. Продолжительность обучения зависела от способностей ученика. Учебников в древнекитайской школе также не существовало. Считалось, что упрощение материала и использование игровых методов обучения приведут к упадку нравственности и образованности в обществе.

Все дети изучали историю, мораль, письмо, счёт и музыку. Обычно школы посещали только мальчики, но богатые родители старались дать образование и своим дочерям. Девочки также изучали общеобразовательные предметы, но вместо военного ремесла учились слагать стихи, танцевать и заниматься рукоделием. Самой важной дисциплиной древнекитайской школы было письмо.

Дошкольное образование



В китайских городах, как и у нас, дошколята ходят в детские садики. Здесь они так же бывают как частными, так и на государственном обеспечении.

В частном учреждении при обучении основной упор делается на подход к каждому ребенку в отдельности, развиваются его способности к творчеству и проводят ознакомление с искусством и наукой. В учреждениях, которые находятся на гос. обеспечении в первую очередь деток приучают к труду, учат умению справляться в быту, подготавливают к начальной школе.

Дисциплинированность детям начинают прививать уже в этом учреждении. Каждое утро поднимается национальный флаг, все игры происходят под строгим контролем воспитателя, а свободного времени практически нет. Может в этом и заключается секрет китайской трудоспособности.

Школьное образование

В Китае школьное обучение имеет трехступенчатую структуру. По большей части оно напоминает российское, разница в том, что бесплатно учатся на протяжении 9 лет, а за период обучения в старшей школе необходимо заплатить.

Начальная и средняя ступени образования являются обязательными. Обучающая программа включает в себя: базовый уровень изучения китайского языка, математической науки, природоведения, музыки, истории и географии. Оценивание происходит в тестовом режиме, максимальная шкала – 100 баллов.

Все ученики ходят на занятия в единой школьной форме. Ворота для входа замкнуты, они открываются 2 раза в день. Даже в период каникул процесс обучения не прекращается, при этом домашнее задание задается на дом. После окончания каникул, готовые работы должны быть сданы учителям. Очень часто практикуются поездки детей за границу. Но не для того, чтоб они там отдыхали, а для углубленного обучения иностранному языку. Иногда создается впечатление, что китайцы, каждую свободную минутку тратят на учебу.



В Китае школьное обучение продолжается 12 лет и делится на три этапа:

- **Начальный** (6 лет). При поступлении в школу каждый ребёнок обязан сдать несколько тестов. Родители и дети даже не могут знать, в какой именно форме будут проходить вступительные испытания. Каждый китайский родитель считает необходимым приложить все усилия для того, чтобы его ребёнок попал в лучшую школу города. На данном этапе дети получают базовые знания о мире и обществе.
- **Средний** (3 года). На данной ступени дети проходят углублённые программы по точным наукам, знакомятся с информатикой, изучают иностранные языки, узнают больше о политике и государственном устройстве родной страны. После окончания обязательного девятилетнего обучения школьник может не переходить в старшие классы, а получить среднее профессиональное образование в техникуме или училище.
- **Старший** (3 года). В отличие от первых двух этапов, обучение в старших классах платное. На эту ступень обучения переходят только те дети, которые желают поступить в ВУЗ. Перед началом учебного года школьнику предстоит выбрать профильное направление — профессионально-техническое или академическое — и сдать соответствующие тесты.

Высшее образование

Вузы Китая разделены на несколько иерархических категорий по степени престижности. В зависимости от числа баллов, полученных на выпускном школьном экзамене, выпускники могут претендовать на допуск к вступительным экзаменам лишь в ВУЗ соответствующей категории или более низкой категории. Поступление в китайские университеты происходит в условиях жесткой конкуренции: конкурсы в отдельные университеты достигают 200-300 человек на место.

В Китае, как и на Западе, действует стандартная трёхуровневая программа подготовки.

Бакалавриат. Срок обучения: четыре, реже пять лет. После успешного окончания этого этапа выпускники получают законченное высшее образование с присвоением степени «Бакалавр».

Магистратура. Срок обучения: два-три года. После успешного окончания этого этапа выпускники получают законченное высшее образование с присвоением степени «Магистр».

Докторантура. Срок обучения: два-три, реже четыре года. После успешного окончания этого этапа выпускники получают законченное высшее образование с присвоением степени «Доктор».



Среднее специальное образование

Альтернативу общему образованию составляет среднее специальное образование). В систему профессионального образования в Китае входят высшие и средние профессиональные школы, средние техникумы, средние школы профессиональной ориентации, центры профессиональной подготовки, школы технической подготовки для взрослых и другие подобные заведения

В отличие от общего образования, основной целью среднего специального образования является техническая подготовка специалистов к будущей работе

- Профессиональные школы начального уровня принимают выпускников общеобразовательной начальной школы – с 12 лет. Обучение в школах начального уровня занимает три-четыре года
- Профессиональные школы среднего уровня принимают лиц с неполным средним образованием (после общей школы первой ступени), то есть лиц, закончивших этап обязательного 9-летнего образования. Обучение в школах этого уровня занимает три-четыре года. Выпускники профессиональных школ готовы к началу профессиональной деятельности по своей специальности.
- Профессиональные учебные заведения высшего уровня принимают лиц с полным средним образованием (после окончания школы второй ступени). Задачей образовательных учреждений этого уровня является подготовка всесторонне развитых квалифицированных специалистов в своей области. Программы обучения занимают два-три года



Уровень образования в Китае

◆ ◆

На данный момент уровень китайского образования считается достаточно высоким. Это объясняется тем, что правительство страны пытается всеми возможными силами избежать предвзятой точки зрения людей всего мира, что касается качества всего, что связано с «Поднебесной». И что очень важно – им это хорошо удается:

- здесьние научные институты достаточно успешно разрабатывают новейшие технологии;
- китайские университеты занимаются развитием высокой науки;
- страна делает уверенные шаги, доказывая, что будущее за ней;
- с каждым годом все больше иностранных студентов поступает в китайские учебные заведения.

Кроме этого китайцы превзошли остальные страны во всех сферах деятельности. Страна развивается и прогрессирует с молниеносной скоростью. Она имеет высокоразвитую экономику и множество новаторских идей. В здесьних вузах обучают наиболее востребованным профессиям.

Поэтому, выбирая китайское образование, студент «обеспечивает» свое будущее!



电影
无名之辈
推广曲



**Спасибо за
просмотр**